MODELO PARA ELABORAÇÃO E FORMATAÇÃO DO RESUMO EXPANDIDO
TÍTULO EM CAIXA ALTA E NEGRITO, LETRA CALIBRI 14, ESPAÇAMENTO 1,5, CENTRALIZADO, SEM PONTO FINAL

Nome do autor[footnoteRef:1] [1:  Insira, em um único parágrafo (máximo 3 linhas), o minicv. do autor.] 

Nome do autor[footnoteRef:2] [2:  Insira, em um único parágrafo (máximo 3 linhas), o minicv. do autor 2, quando houver.] 

Nome do autor[footnoteRef:3] [3:  Insira, em um único parágrafo (máximo 3 linhas), o minicv. do autor 3, quando houver.] 


INTRODUÇÃO
Apresente o tema e a pesquisa com breve justificativa, síntese metodológica e objetivo geral. Em todo o texto, utilize fonte Calibri, tamanho 12, espaçamento 1,5, alinhamento justificado, sem recuo de parágrafos e margens superior/inferior/esquerda/direita de 3 cm. Os subtítulos devem vir conforme formato apresentado neste modelo: em letras maiúsculas e negrito. Não deixe espaço entre o subtítulo e a primeira linha do texto. Deixe (uma) linha em branco antes do próximo subtítulo. Ao utilizar uma sigla ou abreviatura pela primeira vez no texto, é necessário escrever o nome completo a que ela se refere, sempre com a primeira letra de cada palavra em maiúsculo, e, em seguida, citá-la entre parênteses. Exemplo: Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT). Caso utilize o termo novamente ao longo do texto, não é preciso redigir o nome por extenso. Não são permitidas notas de rodapé no Resumo Expandido. As páginas não devem ser numeradas. O Resumo Expandido deve conter entre 300 e 1.500 palavras, incluindo a bibliografia. Antes de submeter o documento na plataforma do evento, revise o texto em relação à linguagem, correção gramatical, estrutura e formatação conforme as normas do edital.

FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA
Apresente uma discussão teórica essencial sobre o tema que serviu de base para o trabalho. As citações devem estar no sistema AUTOR-DATA, exemplos: (FREIRE, 2000) ou Freire (2000); (FREIRE, 2000, p. 25) ou Freire (2000, p. 25). As citações diretas no texto, com até 3 linhas, devem vir entre aspas e as referências entre parênteses com autor(es), ano e número da(s) página(s). Para citações com mais de 4 linhas, utilize recuo de 4 cm, espaçamento simples, fonte Calibri em tamanho 10, sem aspas e as referências entre parênteses com sobrenome(s) do(s) autor(es), ano e número(s) da(s) página(s). Na seção das referências bibliográficas, ao final do texto, insira as informações completas das obras seguindo as normas ABNT.

METODOLOGIA
Apresente a metodologia de pesquisa, especialmente no que se refere à coleta e análise de dados. Procure descrever os procedimentos empregados, esclarecendo sobre participantes, campo de pesquisa, procedimentos de coleta dos dados e desenvolvimento. 

RESULTADOS E DISCUSSÃO
Apresente os resultados alcançados pela pesquisa e discuta o que eles significam.

CONCLUSÕES
Apresente as principais conclusões que podem ser extraídas da pesquisa.

REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS
Indique entre 3 e 5 obras ou fontes de pesquisa que foram as principais utilizadas. Liste, em ordem alfabética, apenas as referências utilizadas no texto. As referências devem ser alinhadas à esquerda, sem recuo de parágrafo e com espaçamento simples. Deixe o espaço de 1 (uma) linha em branco entre as referências. Veja, na formatação de artigos, como referenciar.






MODELO PARA ELABORAÇÃO E FORMATAÇÃO DO ARTIGO
TÍTULO EM CAIXA ALTA E NEGRITO, LETRA CALIBRI 14, ESPAÇAMENTO 1,5, CENTRALIZADO, SEM PONTO FINAL

Nome do autor[footnoteRef:4] [4:  Insira, em um único parágrafo (máximo 3 linhas), o minicv. do autor.] 

Nome do autor[footnoteRef:5] [5:  Insira, em um único parágrafo (máximo 3 linhas), o minicv. do autor 2, quando houver.] 

Nome do autor[footnoteRef:6] [6:  Insira, em um único parágrafo (máximo 3 linhas), o minicv. do autor 3, quando houver.] 


INTRODUÇÃO
XXXX
Apresente o tema e a pesquisa com justificativa, objetivo geral, síntese metodológica e organização do texto em tópicos.
Em todo o texto, utilize fonte Calibri, tamanho 12, espaçamento 1,5, alinhamento justificado, parágrafo com recuo de 1,25 cm, margens superior/inferior/esquerda/direita de 3 cm. Os subtítulos devem vir conforme o modelo aqui apresentado. O Artigo deve conter entre 3.500 e 5.500 palavras, incluindo a bibliografia. 
São permitidas notas de rodapé para fins explicativos e quando absolutamente necessárias, em fonte Calibri, tamanho 10, espaçamento simples. 
Ao utilizar uma sigla ou abreviatura pela primeira vez no texto, é necessário escrever o nome completo a que ela se refere, sempre com a primeira letra de cada palavra em maiúsculo, e, em seguida, citá-la entre parênteses. Exemplo: Associação Brasileira de Normas Técnicas (ABNT). Caso utilize o termo novamente ao longo do texto, não será preciso redigir o nome por extenso.
Quando inseridos Gráficos, Tabelas, Figuras e ou Quadros, a identificação deve seguir as normas vigentes da ABNT. 
Não deixe espaço entre o subtítulo e a primeira linha do parágrafo. Deixe (uma) linha em branco antes do próximo subtítulo. 
As páginas não devem ser numeradas.
As citações devem estar no sistema AUTOR-DATA. Exemplo para citações indiretas: (FREIRE, 2000) ou Freire (2000); exemplo para citações diretas: (FREIRE, 2000, p. 25) ou Freire (2000, p. 25). As citações diretas no texto, com até 3 linhas, devem vir entre aspas. Para citações com mais de 4 linhas, utilize recuo de 4 cm, espaçamento simples, fonte Calibri, tamanho 10, sem aspas. Na seção das referências bibliográficas, ao final do texto, insira as informações completas das obras seguindo as normas da ABNT. 
Antes de submeter o documento na plataforma do evento, revise o texto em relação à linguagem, correção gramatical, estrutura e formatação conforme as normas do edital.

1. CAPÍTULO 01 (RENOMEIE)
	XXXX

1.1. Tópico 01 (Renomeie)
	XXXX

1.1.1. Subtópico 01 (Renomeie)
XXXX

CONCLUSÕES OU CONSIDERAÇÕES FINAIS
XXXX
Apresente as principais conclusões e considerações que podem ser extraídas da pesquisa. 

REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS
Liste, em ordem alfabética, apenas as referências utilizadas no texto. As referências devem ser alinhadas à esquerda, sem recuo de parágrafo e com espaçamento simples. Deixe o espaço de 1 (uma) linha em branco entre as referências. Veja, abaixo, exemplos de como referenciar algumas obras. Caso não encontre a sugestão de formatação para uma referência específica, use as regras da ABNT ou da NP-405.

Livros com um autor: 
SOBRENOME DO AUTOR, Nome. Título em negrito (em geral, apenas em maiúscula a inicial da primeira palavra e a inicial de substantivos próprios): subtítulo (se houver). Edição (se houver). Cidade: Editora, ano. 

Livros com até três autores: 
SOBRENOME DO AUTOR, Nome. SOBRENOME, Nome; SOBRENOME, Nome. Título em negrito (em geral, apenas em maiúscula a inicial da primeira palavra e a inicial de substantivos próprios): subtítulo (se houver). Edição (se houver). Cidade: Editora, ano. 

Livros com mais de três autores: 
SOBRENOME DO AUTOR, Nome et al. Título em negrito (em geral, apenas em maiúscula a inicial da primeira palavra e a inicial de substantivos próprios): subtítulo (se houver). Edição (se houver). Cidade: Editora, ano. 

[Ps: Livro com até 3 autores devem ter todos citados. Para livros com mais de 3 autores, cite apenas o primeiro e use a expressão “et al” para os demais].

Capítulos de livros: 
SOBRENOME DO AUTOR, Nome. Título do capítulo. Termo In: SOBRENOME DO ORGANIZADOR, Nome do Organizador, entre parênteses a palavra organizador (org.). Título do livro em negrito: subtítulo (se houver). Cidade de publicação: Editora, ano.

Artigos em Anais de Congressos: 
SOBRENOME DO AUTOR, Nome. Título do artigo. In: TÍTULO DO EVENTO, data em que foi realizado. Título da publicação em negrito. Cidade: Editora, ano. Páginas inicial-final.

Artigos na internet: 
SOBRENOME DO AUTOR, Nome. Título do artigo. Termo In, dois pontos, Título do site em negrito. Disponível em: www.xxx.com (não utilize os sinais <>). Acesso em: dia mês (abreviado e em letras minúsculas) ano. ww/qq/ss 

Artigos de periódico ou revista: 
SOBRENOME, Nome abreviado. Título do artigo. Título da Revista em negrito, Local de publicação, número do volume, páginas inicial-final, mês e ano.

Artigos de periódico ou revista digitais: 
SOBRENOME, Nome abreviado. Título do artigo. Título da Revista em negrito, Local de publicação, número do volume, páginas inicial-final, mês e ano. Disponível em: www.xxx.com (não utilize os sinais <>). Acesso em: dia mês (abreviado e em letras minúsculas com ponto final) ano.

Legislação comum
BRASIL. Lei nº XX.XXX em negrito, de dia de mês de ANO. Função da lei. Diário Oficial da União, Brasília, DF, v. XX, n. XX, data de publicação do Diário.

Material Institucional: 
ENTE FEDERATIVO OU INSTITUIÇÃO. Norma em negrito, ano.

Monografia, dissertação ou tese
SOBRENOME, Nome. Título: subtítulo (se houver). Ano de apresentação. Número de folhas ou volumes. Categoria (área de concentração) – Instituição, Local, ano da defesa.

PS1: Não use formatações especiais, estilos, macros ou quaisquer outras automações que atrapalhem a diagramação do livro. O artigo deve estar limpo de quaisquer elementos deste tipo, sob pena de desclassificação a qualquer momento.

PS2: Revise (abaixo) as normas gerais de publicação do evento presentes no edital.





















REGRAS DE SUBMISSÃO DE RESUMOS EXPANDIDOS

Os resumos expandidos deverão ser enviados em WORD no seguinte padrão: 
. O título do trabalho deve estar em  CAIXA ALTA, NEGRITO, LETRA CALIBRI 14, ESPAÇAMENTO 1,5, CENTRALIZADO, SEM PONTO FINAL.
. Os subtítulos devem estar em CAIXA ALTA, NEGRITO, LETRA CALIBRI 12.
. As seções do Resumo Expandido devem ser organizadas nos seguintes subtítulos: 
INTRODUÇÃO: apresentar o tema e a pesquisa com breve justificativa, síntese metodológica e objetivo geral.
FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA: apresentar discussão teórica essencial sobre o tema que serviu de base para o trabalho.
METODOLOGIA: apresentar a metodologia de pesquisa, especialmente no que se refere à coleta e análise de dados. Descrever os procedimentos empregados, esclarecendo sobre participantes, campo de pesquisa, procedimentos de coleta dos dados e desenvolvimento.  
RESULTADOS E DISCUSSÃO: apresentar os resultados alcançados pela pesquisa e discutir o que eles significam.
CONCLUSÕES: apresentar as principais conclusões que podem ser extraídas da pesquisa.
REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS: indicar as obras ou fontes de pesquisa utilizadas conforme normas da ABNT.
. A formatação do texto deve ser em: fonte Calibri, tamanho 12, espaçamento 1,5, alinhamento justificado, sem recuo de parágrafos e com margens superior/inferior/esquerda/direita de 3 cm. Não deixar espaço entre o subtítulo e a primeira linha do texto. Deixar (uma) linha em branco antes do próximo subtítulo. 
. O Resumo Expandido deve ter entre 300 e 1.500 palavras (incluindo bibliografia).
. As citações devem ser feitas em sistema AUTOR-DATA.
. Não são permitidas notas de rodapé.
. As páginas não devem ser numeradas.
. As referências bibliográficas devem ser normalizadas conforme edital e normas ABNT ou NP-405.
. O texto deve ser submetido à plataforma após revisão geral prévia do(s) autor(es) em relação à linguagem, correção gramatical, estrutura e formatação conforme as normas do edital, sob pena de reprovação do documento.
. Os textos são aceitos nos idiomas inglês, português, espanhol, francês ou italiano.
. É necessário submeter Arquivo anônimo + Arquivo com informações do(s) autor(es), titulação e email.























REGRAS DE SUBMISSÃO DE ARTIGOS

Os artigos deverão ser enviados em WORD no seguinte padrão:
. O Título do trabalho deve estar  EM CAIXA ALTA E NEGRITO, LETRA CALIBRI 14, ESPAÇAMENTO 1,5, CENTRALIZADO, SEM PONTO FINAL.
. As seções do Artigo devem estar organizadas conforme modelo do evento. 
. A formatação do texto deve ser em: fonte Calibri, tamanho 12, espaçamento 1,5, alinhamento justificado, parágrafo 1,25 cm, margens superior/inferior/esquerda/direita de 3 cm. Não deixar espaço entre o subtítulo e a primeira linha do texto. Deixar 1 (uma) linha em branco antes do próximo subtítulo. 
. Os Gráficos, Tabelas, Figuras e ou Quadros, quando inseridos no texto, devem ser identificados conforme as normas vigentes da ABNT.
. O documento deve ter entre 3.500 e 5.500 palavras (incluindo notas de rodapé e bibliografia).
. As citações devem ser feitas em sistema AUTOR-DATA.
. São permitidas notas de rodapé para fins explicativos e quando absolutamente necessárias, em fonte Calibri, tamanho 10, espaçamento simples.
. As páginas não devem ser numeradas.
. As referências bibliográficas devem ser normalizadas conforme edital e normas ABNT ou NP-405.
. O texto deve ser submetido à plataforma após revisão geral prévia do(s) autor(es) em relação à linguagem, correção gramatical, estrutura e formatação conforme as normas do edital, sob pena de reprovação do documento.
. Os textos são aceitos nos idiomas inglês, português, espanhol, francês ou italiano.
. É necessário submeter Arquivo anônimo + Arquivo com informações do(s) autor(es), titulação e email.


